

Vážení zákonní zástupci,

ve čtvrtek 1. února 2024 bude spuštěn elektronický systém DIPSY pro podávání přihlášek na střední školy. Bude dostupný přes webové stránky www.prihlaskynastredni.cz

Na uvedené webové stránce najdete i přehledný **informační materiál „Informace pro uchazeče“** (<https://www.prihlaskynastredni.cz/rodice-zaci.html> v sekci Ke stažení).

Stránky www.prihlaskynastredni.cz jsou k dispozici i v ukrajinské jazykové verzi.

Dalšími důležitými zdroji informací o přijímacím řízení jsou webové stránky jednotlivých středních škol.

Následující informace se vztahují k období podávání přihlášek pro 1. kolo přijímacího řízení.

Přihlášky je možné podávat od 1. do 20. února 2024 (nejzazší termín pro odeslání přihlášek). Je možné podat až 3 přihlášky (resp. až 5 přihlášek, jestliže uchazeč podával 2 přihlášky do oborů s talentovou zkouškou).

Podat přihlášku můžete třemi různými způsoby: 1) prostřednictvím systému DIPSY na základě prokázání totožnosti (např. bankovní identitou), 2) prostřednictvím systému DIPSY bez prokázání totožnosti, a 3) pomocí klasického tiskopisu stanoveného ministerstvem. Srovnání všech třech způsobů najdete na <https://www.prihlaskynastredni.cz/rodice-zaci.html>

Využití **podání přihlášky pomocí systému DIPSY na základě prokázání totožnosti** představuje komplexní způsob, jak přihlášku nejen vyplnit a podat, ale díky tomuto systému máte všechny důležité informace na jednom místě a rovněž je prostřednictvím systému umožněna a usnadněna komunikace během celého procesu přijímacího řízení. Přesný postup, jak s ním pracovat, najdete i na videu, které je k dispozici na výše uvedených webových stránkách.

Další video představuje **druhý způsob podávání přihlášek**, rovněž pomocí systému DIPSY, ale bez prokázání identity. Zde sice přihlášku elektronicky vyplníte, ale musíte ji vytisknout a poslat na požadované střední školy.

Formulář přihlášky pro podání formou tiskopisu je na <https://www.prihlaskynastredni.cz/rodice-zaci.html> v sekci Ke stažení.

Obory vzdělání:

V případě stejného oboru, ale různých zaměření v jedné škole, musí být v přihlášce uveden i školní vzdělávací program (ŠVP).

Uchazeč, který podává přihlášku do oborů středního vzdělání poskytujících střední vzdělání s výučním listem i střední vzdělání s maturitní zkouškou (tzv. **obory L0+H**), uvede v přihlášce příslušný obor vzdělání s maturitní zkouškou i doplňující obor vzdělání s výučním listem (v DIPSU se bude tento obor zadávat pod oborem s maturitní zkouškou L0 a v zaměření školního vzdělávacího programu se uveden, že se jedná o kombinaci s oborem H).

Prioritizace: Obory musí být v přihlášce seřazeny dle preference, tzn. od nejvíce žádané uchazečem na prvním místě až po nejméně preferované na místě třetím. Uvedené pořadí musí být na všech podaných přihláškách shodné. Změna oboru vzdělání ani změna pořadí (preference uchazečem) po uplynutí termínu pro podání přihlášek není možná.

Přílohy přihlášky - možno ve formě scanu nebo fotografií:

1. **Lékařský posudek** – možné použít doporučený formulář na <https://www.prihlaskynastredni.cz/rodice-zaci.html> v sekci Ke stažení.
Obory vzdělání skupin 16 Ekologie a ochrana životního prostředí, 18 Informatické obory, 63 Ekonomika a administrativa, 79 Obecná příprava s výjimkou oboru vzdělání Gymnázium se sportovní přípravou, nevyžadují stanovení zvláštních zdravotních požadavků, a proto se k přihlášce do těchto oborů vzdělání lékařský posudek nepřikládá.
Další informace na webových stránkách konkrétních středních škol.
2. **Doporučení pedagogicko-psychologické poradny pro úpravu podmínek přijímacího řízení** – na předepsaném formuláři.
3. **Hodnocení prospěchu** – dle zákona stačí doložení prospěchu jakoukoliv formou, tedy lze přiložit prostou fotografii nebo sken vysvědčení. Zároveň je možné i doložení jiným způsobem, např. požádat ZŠ o potvrzení s QR kódem.

Ukrajínští žáci s dočasnou ochranou mají možnost zaslat spolu s přihláškou žádost o:

- 1) prominutí přijímací zkoušky z českého jazyka,
- + 2) konání jednotné zkoušky z matematiky v ukrajinském jazyce
- + 3) o konání písemného testu školní přijímací zkoušky, pokud to škola umožnila ve vyhlášení přijímacího řízení, v ukrajinském jazyce

Jako žádost je možné použít doporučený formulář „ŽÁDOST PRO UCHAZEČE S DOČASNOU OCHRANOU“ na <https://www.prihlaskynastredni.cz/rodice-zaci.html> v sekci Ke stažení).

Žádost připojuje cizinec k přihlášce ke vzdělávání na střední škole a k tomu doloží, že je osobou s dočasnou ochranou (stačí prostá kopie dokladu).

Obory vzdělání s talentovou zkouškou:

Uchazeči, kteří podali přihlášku do oborů vzdělání s talentovou zkouškou do 30. listopadu 2023, mohou podat přihlášku i do oborů vzdělání bez talentové zkoušky. Do této přihlášky zařadí i původně přihlášené obory vzdělání s talentovou zkouškou.

I na tyto uchazeče se vztahuje princip prioritizace. Uchazeči mohou pořadí svých původních oborů vzdělání s talentovou zkouškou změnit až do 15. března 2024 (nemohou ale měnit obory).

I pokud nepodají přihlášku do oborů vzdělání bez talentové zkoušky, mohou „prohodit“ seřazení oborů vzdělání s talentovou zkouškou do 15. března 2024. Tím změni svou prioritu. Pokud neudělají nic, pak platí, že seřazení oborů vzdělání na přihlášce vyjadřuje uchazečovu prioritu.